
 

 
PAGINA 

1 van 8 
 
 
 
 

 

     

> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ  Maastricht 

 
 BEZOEKADRES  

Mosae Forum 10 
6211 DW  Maastricht 
 
POSTADRES 

Postbus 1992 
6201 BZ  Maastricht 
 
 

 

  

Aan de fractie van SPM 
de heer J.M.A.F. Steijns 
de heer M. Vermin 
 
 
 

ONDERWERP  DATUM  BIJLAGEN  

Schriftelijke vragen inzake drugsoverlast, 

zwerversproblematiek en criminaliteit in 

Maastricht NW 

 23 maart 2026 

Verzonden: 23-03-2026 

 --  

BEHANDELD DOOR  TELEFOONNUMMER  ONZE REFERENTIE  

R. Arets, M. Leenders, L. Vaessen   043 350 5164  2026.00351  

E-MAILADRES  FAXNUMMER   UW REFERENTIE  

Lucien.Vaessen@maastricht.nl    ---  

Geachte heren Steijns en Vermin,  

  
S

ch
riftelijk

e vra
g

en
 

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. 
 
Ter verduidelijking van het begrip ‘Maastricht Noord West’ is contact opgenomen met de heer 
Steijns. Daarbij is vastgesteld dat de vragen niet zien op het stadsdeel Noord-West, maar op het 
gebied in het noordwesten van het centrum van Maastricht, waaronder de Havezathe en het 
Sphinxkwartier, dit (mede) naar aanleiding van berichten in de media.  
 
 
Vraag 1: 
Is het college bekend met de structurele meldingen van drugsoverlast, zwerversproblematiek, fiets 
diefstallen en inbraken in Maastricht-Noord West? 
 
Antwoord 1: 
Ja, het college is hiervan op de hoogte.  
 
 
Vraag 2: 
Over welke cijfers beschikt het college met betrekking tot deze vormen van overlast en criminaliteit in 
Maastricht-Noord West in de afgelopen drie jaar? 
 
Antwoord 2: 
Het college beschikt over officiële politiecijfers die landelijk worden ontsloten via het dataportaal van 
de politie in samenwerking met het CBS. Deze registraties vormen de basis voor onze periodieke 
veiligheidsanalyse. Naast de politiecijfers maken wij gebruik van meldingen en signalen van 
inwoners die via de gebruikelijke kanalen binnenkomen (o.a. meldingen bij de politie, meldingen bij 
de gemeente, Meld Misdaad Anoniem en lokale bewonersnetwerken).  
Ook waarnemingen die worden opgesteld door Team Toezicht Handhaven Openbare Orde maken 
deel uit van deze cijfers. 
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Deze informatie wordt niet alleen ad-hoc benut, maar maakt ook deel uit van de structurele 
informatievoorziening. Zo worden de cijfers en trends jaarlijks verwerkt in de Voortgangsrapportage 
Uitvoeringsplan Veiligheid 2025-2026 en de tussentijdse evaluatie Meerjarenprogramma Veiligheid 
en in de rapportages die onderdeel zijn van de Planning- en Control cyclus, waaronder de 
Jaarstukken en Bestuursrapportages. Hierdoor wordt het beeld van overlast en criminaliteit in 
Maastricht, inclusief het gebied in het noordwesten van het centrum van Maastricht, systematisch en 
cyclisch aan de raad gerapporteerd. 
Politiecijfers Maastricht Centrum Noordwest 2023-2025: 
 

 
 
Cijfers MeldDesk gemeente Maastricht 
Overzicht overlastmeldingen Centrum Noordwest 2021-2025: 
 

 
Overzicht van geregistreerde meldingen van verschillende vormen van overlast 

 
 
Vraag 3: 
Hoe verhouden deze cijfers zich tot andere wijken binnen de gemeente Maastricht? 
 
Antwoord 3: 
Op basis van de politiecijfers en de meldingen die inwoners bij de gebruikelijke kanalen doen, zien 
we dat in het centrum Noord-West meer meldingen worden gedaan met name over drugsgebruik 
en -handel, verstoring van de openbare orde en overlast door dak- en thuislozen dan in andere delen 
van de stad. 
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Vraag 4: 
Wordt Maastricht-Noord West door de gemeente of veiligheidspartners aangemerkt als 
aandachtsgebied op het gebied van openbare orde en veiligheid? 
 
Antwoord 4: 
Ja. Op basis van meldingen, signalen en politiegegevens wordt de buurt momenteel aangemerkt als 
aandachtsgebied, waarbij aanvullende inzet en monitoring plaatsvinden, zie daarvoor ook het 
antwoord op vraag 5.  
 
 
Vraag 5: 
Hoe is de huidige inzet van politie en handhaving in Maastricht-Noord West vormgegeven? 
 
Antwoord 5: 
De politie en gemeentelijke handhavers voeren zowel gerichte als reguliere surveillance uit, waarbij 
extra aandacht wordt besteed aan locaties waar overlast en criminaliteit het vaakst voorkomen.  
 
De wijkagenten van politie en de wijkgebonden medewerker van THOR werken nauw samen om 
signalen en onveiligheidsgevoelens uit de wijk te signaleren. Deze signalen nemen zij terug naar hun 
organisatie zodat collega’s, buiten de reguliere surveillance, gericht aan te sturen om de overlast en 
criminaliteit te voorkomen.  
Voor wat betreft dak- en thuislozen legt het outreachend team van Relim contact met dak- en 
thuislozen. Zij werken nauw samen met de wijkagent en de senior-wijkgebonden medewerker van 
THOR. Door de onderlinge contacten en afstemming kan er een individuele aanpak plaatsvinden en 
komen overlastlocaties sneller in beeld .  
 
Daarnaast worden signalen uit de buurt actief meegenomen in de monitoring. Tot slot is er, op 
verzoek van de politie, een mobiele camera geplaatst. De camera was eerder geplaatst op het 
Lakenweversplein en is in maart 2026 verplaatst naar de Veerlinxstraat. 
 
 
Vraag 6: 
Acht het college deze inzet toereikend gelet op de aard en omvang van de problematiek? 
 
Antwoord 6: 
De inzet wordt voortdurend geëvalueerd. Waar de situatie daarom vraagt, wordt tijdelijk of structureel 
aanvullende capaciteit ingezet. In de huidige situatie wordt reeds verhoogde aandacht gegeven aan 
de buurt, maar het college blijft samen met partners bezien of verdere intensivering noodzakelijk is. 
 
 
Vraag 7: 
Welke aanvullende handhavingsmaatregelen zijn overwogen of reeds ingezet (zoals extra 
surveillance, cameratoezicht of gebiedsverboden)? 
 
Antwoord 7: 
Afhankelijk van de situatie worden instrumenten ingezet zoals extra toezicht, flexibele surveillance, 
bestuurlijke maatregelen op grond van de Opiumwet, en indien passend preventief toezicht of 
gebiedsgerichte maatregelen waaronder cameratoezicht. Op dit moment staat een camera op de 
Veerlinxstraat. Gebiedsverboden kunnen enkel worden toegepast wanneer deze juridisch en 
operationeel noodzakelijk en proportioneel zijn. 
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In het noordwestelijk gebied van het centrum zijn diverse handhavingsmaatregelen ingezet. Hierbij is 
te denken aan extra gerichte surveillance in het Spinxkwartier en de Havezathe. Specifieke locaties 
binnen deze buurten worden voor THOR door de wijkgebonden medewerker in kaart gebracht en 
voor de politie door de wijkagenten.  
In de Havezathe is na overleg met de buurtbewoners het mobiele cameratoezicht verplaatst. Het 
tijdelijke cameratoezicht op het Lakenweversplein is opgeheven, omdat de jeugd gerelateerde 
overlast die aanleiding vormde voor de inzet van de camera inmiddels is beëindigd. 
Het cameratoezicht is op verzoek verplaatst naar de Veerlinxstraat alwaar buurtbewoners overlast 
van uitgaanspubliek en dealactiviteiten ervaren.  
Gebiedsverboden worden toegepast bij personen die structureel overlastgevend gedrag vertonen, 
deze maatregel wordt in het gehele noordwestelijke gebied van het centrum toegepast.   
Buiten handhavingsmaatregelen wordt ook de fysieke omgeving bekeken. Een voorbeeld hiervan is 
het Mosae Forum. Hier is een projectgroep bezig om samen met de bewoners, de ondernemers en 
de architect de uitstraling van het winkelcentrum te verbeteren. Dit om de gerichte fysieke 
maatregelen die vernieling en verloedering tegengaan te verminderen. De eerste schetsen zijn hier 
reeds voor gemaakt 
 
 
Vraag 8: 
Indien deze maatregelen niet zijn ingezet of onvoldoende effect sorteren, wat is daarvan de reden? 
 
Antwoord 8: 
Elke maatregel wordt afgewogen op basis van proportionaliteit, effectiviteit, juridische inpasbaarheid 
en beschikbare capaciteit. Soms zijn maatregelen onvoldoende effectief door verplaatsingseffecten, 
individuele casuïstiek of nieuwe vormen van overlast. In dergelijke gevallen wordt de aanpak 
bijgesteld. 
 
 
Vraag 9: 
Welke vormen van drugsgebruik en -handel worden het meest gesignaleerd in Maastricht-Noord 
West? 
 
Antwoord 9: 
Zowel softdrugs als harddrugs wordt gebruikt én verhandeld. De belangrijkste signalen betreffen 
overlast rondom handel en gebruik van soft- en harddrugs in de openbare ruimte. De specifieke aard 
van casuïstiek wisselt per locatie en periode. 
 
 
Vraag 10: 
Zijn er bij de gemeente en politie bekende hotspots voor drugsgerelateerde overlast in de wijk? 
 
Antwoord 10: 
Er zijn enkele locaties waar frequenter meldingen voorkomen. Deze worden gemonitord en zijn 
onderwerp van gerichte inzet door politie en handhaving. Om operationele redenen worden 
dergelijke locaties niet publiek gedeeld. 
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Vraag 11: 
Welke concrete acties onderneemt de gemeente samen met ketenpartners om deze problematiek 
structureel aan te pakken?  
 
Antwoord 11: 
Er wordt ingezet op een combinatie van handhaving, zorg- en bemoeizorgtrajecten, samenwerking 
met woningcorporaties, wijkgerichte preventie en bestuurlijke interventies. Dit gebeurt binnen de 
integrale aanpak van openbare orde en veiligheid. Bij notoire veelplegers zal het Zorg- en 
Veiligheidshuis erbij betrokken worden. 
 
 
Vraag 12: 
Hoe vaak is in Maastricht-Noord West in de afgelopen drie jaar gebruikgemaakt van bestuurlijke 
maatregelen, zoals woningsluitingen op grond van de Opiumwet?  
 
Antwoord 12: 
In de afgelopen drie jaar zijn binnen Centrum Noord West geen woningen gesloten op grond van 
artikel 13b van de Opiumwet. Wel zijn er zeven bestuurlijke maatregelen opgelegd op basis van 
artikel 2.77 van de APV Maastricht (Streetwise-maatregel). Deze bestuurlijke maatregel wordt 
opgelegd vanwege straathandel.  
 
 
Vraag 13: 
Heeft het college inzicht in het aantal dak- en thuisloze personen dat zich structureel ophoudt in 
Maastricht-Noord West?  
 
Antwoord 13: 
Ja, er is zicht op een groot deel van de dak- en thuisloze personen die zich regelmatig in de buurt 
ophouden. Het betreft een groep van 6 à 7 personen van wisselende samenstelling. 
 
 
Vraag 14: 
Welke opvang-, zorg- en begeleidingsvoorzieningen worden ingezet voor deze doelgroep  
 
Antwoord 14: 
Voor de ondersteuning van dak- en thuislozen in Maastricht -waaronder ook in het 
Boschstraatkwartier-  wordt gebruikgemaakt van verschillende voorzieningen: Relim biedt 
dagbesteding en beschikt over een outreachend team dat dak of thuisloze mensen actief opzoekt en 
begeleidt naar passende zorg; Levanto verzorgt de dag- en nachtopvang; de WMO werkt samen met 
deze opvangvoorzieningen om maatwerktrajecten te realiseren; en voor personen met psychiatrische 
problematiek worden het Maatschappelijk Interventie Team (MIT) en GGD Vangnet ingezet.  
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Vraag 15: 
Hoe verklaart het college dat de huidige aanpak niet leidt tot een afname van de ervaren overlast 
voor bewoners?  
 
Antwoord 15: 
Hoewel individuele personen worden begeleid, blijft overlast soms bestaan door complexe multi 
problematiek, een wisselende groepssamenstelling en (beperkte) bereidheid of acceptatie van het 
zorgaanbod. De groep kent bovendien een dynamisch karakter: mensen komen en gaan, waardoor 
de samenstelling voortdurend verandert en het moeilijk is om duurzaam grip op de situatie te krijgen. 
 
Vanaf de zomer 2025 is reeds middels diverse partijen zoals beschreven bij antwoord 14 inzet 
gepleegd op overlast van dak- en thuislozen. Dit heeft geresulteerd tot een daling van het aantal 
meldingen.  
 
 
Vraag 16: 
Wat ziet het college als de belangrijkste oorzaken van het hoge aantal diefstallen en inbraken in 
Maastricht-Noord West?  
 
Antwoord 16: 
De omgeving kent hoge passantenstromen, openbare fietsenstallingen en heeft een openbaar 
karakter. De cijfers tonen met name een hoog aantal fietsdiefstallen. 
 
 
Vraag 17: 
Welke preventieve maatregelen zijn genomen om deze criminaliteit tegen te gaan?  
 
Antwoord 17: 
De gemeente Maastricht werkt sinds 2025 structureel samen met het fietsplatform Posifiets via een 
preventieteam fietsdiefstal. Dit team is actief aanwezig op strategische plaatsen en evenementen in 
de stad (o.a. INKOM, Preuvenemint, binnenstad) en richt zich op: 

- het wijzen van fietsers op veilige stallingslocaties; 
- het geven van praktische beveiligingstips; 
- directe beantwoording op locatie van vragen van bewoners, bezoekers en studenten. 

Deze maatregel vergroot zowel de bewustwording als de weerbaarheid van fietsers tegen diefstal. 
 
(Woning)inbraken vallen onder de prioriteit High Impact Crimes binnen het Meerjarenprogramma 
Veiligheid. De gemeente werkt hierbij integraal samen met partners. 

- De aanpak richt zich op wijkgericht samenwerken met politie, woningcorporaties en 
welzijnsorganisaties, onder meer via vroegsignalering en versterking van fysieke beveiliging 
waar nodig.  

- De politie gebruikt Misdaad in Kaart voor actuele hotspotanalyse, op basis waarvan gerichte 
controles en preventieacties in wijken worden uitgevoerd. 
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Vraag 18: 
Is het college bereid extra middelen of maatregelen in te zetten om de veiligheid van bewoners te 
verbeteren?  
 
Antwoord 18: 
Ja. Gezien de stijgende incidentiecijfers is reeds aanvullende inzet gepleegd op met name 
zwerversoverlast en drugsgerelateerde meldingen. 
 
 
Vraag 19: 
Op welke wijze worden bewoners van Maastricht-Noord West geïnformeerd over 
veiligheidsproblemen en genomen maatregelen?  
 
Antwoord 19: 
In het Boschstraatkwartier heeft de gemeente, samen met de woningcorporaties en de politie, een 
breed veiligheidsoverleg georganiseerd om de actuele overlast- en veiligheidsproblematiek 
gezamenlijk te bespreken en aan te pakken. 
Voor het Sphinxkwartier/Belvédère wordt een vergelijkbaar overleg door het Buurt Netwerk 
Belvédère zelf georganiseerd. De gemeente sluit hierbij structureel aan om signalen op te halen, 
informatie te delen en waar nodig aanvullende inzet met partners af te stemmen.  
Hierin is de stadsdeelregisseur de verbindende schakel tussen inwoners, ondernemers, partners in 
de wijk en de gemeentelijke organisatie. 
 
 
Vraag 20: 
Hoe verklaart het college dat bewoners het gevoel hebben dat meldingen onvoldoende opvolging 
krijgen?  
 
Antwoord 20: 
Bewoners ervaren soms onvoldoende opvolging omdat niet altijd zichtbaar is welke acties naar 
aanleiding van een melding worden ondernomen. Daarnaast kunnen meldingen bij verschillende 
partners terechtkomen, waardoor terugkoppeling niet altijd direct of volledig plaatsvindt.  
 
 
Vraag 21: 
Is het college bereid op korte termijn een bewonersbijeenkomst of wijkveiligheidsoverleg te 
organiseren?  
 
Antwoord 21: 
Ja. De gemeente Maastricht organiseert al regelmatig bewonersbijeenkomsten en 
veiligheidsoverleggen in het Boschstraatkwartier en sluit ook structureel aan bij de overleggen die in 
het Sphinxkwartier/Belvédère door het Buurt Netwerk Belvédère worden georganiseerd. Het college 
is bereid dit te blijven doen en waar nodig verder te intensiveren. 
 
 
Vraag 22: 
Hoe kunnen bewoners structureel worden betrokken bij het verbeteren van de leefbaarheid en 
veiligheid in hun wijk?  
 
Antwoord 22: 
Zie antwoord 21 
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Vraag 23: 
Welke concrete maatregelen gaat het college op korte termijn nemen om de overlast en criminaliteit 
in Maastricht-Noord West terug te dringen?  
 
Antwoord 23: 
De buurt blijft prioriteit binnen de gebiedsgerichte aanpak. Er wordt gewerkt aan versterkte 
handhaving, gerichte politie-inzet, verbetering van meldingenopvolging en intensivering van 
samenwerking met zorg- en ketenpartners. 
 
 
Vraag 24: 
Welke doelstellingen en tijdslijnen hanteert het college hierbij?  
 
Antwoord 24: 
Doelstelling is overlast zoveel mogelijk beperken en de leefbaarheid zo goed mogelijk te borgen. 
Daar zijn geen tijdslijnen op te plakken omdat dit constant aandacht vraagt, en vaak ook afhankelijk 
is van pieken in meldingen.   
 
 
Vraag 25: 
Wie is bestuurlijk verantwoordelijk voor de coördinatie van deze aanpak?  
 
Antwoord 25: 
Als burgemeester ben ik binnen de portefeuille Openbare Orde en Veiligheid bestuurlijk 
verantwoordelijk voor de coördinatie. 
 
 
Vraag 26: 
Op welke wijze en met welke frequentie zal de raad worden geïnformeerd over de voortgang?  
 
Antwoord 26: 
We rapporteren op gezette tijden over onze aanpak binnen het Meerjarenplan Veiligheid. Als er 
sprake is van excessen of een specifieke (afwijkende) aanpak, leidt dit doorgaans tot een separate 
Raadsinformatiebrief.   
 
 
Hoogachtend, 
 
Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht, 
 
 
 
 
 
W.A.G. Hillenaar 
de Burgemeester 


